

十八届中央最后一轮巡视反馈情况开始公布

中纪委首批公布8个地区和单位

内蒙古、吉林存在经济数据造假

据《北京晨报》报道,6月11日起,中央纪委监察部网站开设专栏,集中公布十八届中央第十二轮巡视反馈情况。当天,专栏首先公布了对内蒙古、吉林、云南、陕西4个省区开展的“回头看”反馈情况。同时公布了对中央网络安全和信息化领导小组办公室、国务院扶贫开发领导小组办公室、中国铁路总公司、中国船舶重工集团公司4个单位试点开展的“机动式”巡视的反馈情况。

根据巡视“回头看”的反馈情况,4个省区都发现了一些问题。根据“机动式”巡视的反馈情况,4个单位也发现了一些问题。

此外,各巡视组均收到一些涉及领导干部的问题反映,已按有关规定转中央纪委、中央组织部等有关方面处理。

十八届中央第十二轮巡视是十八届中央最后一轮巡视。本轮巡视过后,中央巡视将完成对省区市地方、中央和国家机关、国有重要骨干企业、中央金融单位和中管高校的全覆盖。

巡视“回头看”

“机动式”巡视

内蒙古 贯彻落实中央重大决策部署不够有力

在对内蒙古的巡视“回头看”中,巡视组发现和干部群众反映了一些问题,主要是:“四个意识”不够强,贯彻落实中央重大决策部署不够有力,建设我国北方重要生态安全屏障有待加强,执行中央精准扶贫政策不够到位,有的地方经济数据造假;党建工作抓而不实,党内政治生活不够严肃,有的基层党组织软弱涣散;选人用人制度执行不够严格,“带病提拔”、违规用人等问题时有发生;全面从严治党不够有力,执行中央八项规定精神不严,公款吃喝等问题禁而不绝,国土资源、矿产资源开发等领域存在廉洁风险;上轮巡视指出的“文山会海”、超职数配备干部等问题整改不到位。

吉林 有地方和企业经济数据造假

在对吉林的巡视“回头看”中,巡视组发现和干部群众反映了一些问题,主要是:“四个意识”不够强,贯彻中央重大决策部署不够到位,落实意识形态工作责任制不够有力,扶贫工作精准度不够;政治生态不够健康,存在“好人主义”,有的地方、企业经济数据造假;对党建工作领导不够有力,党内政治生活不够严肃,有的基层党组织软弱涣散;执行干部选拔任用相关规定不够严格,有的领导干部“带病提拔”;全面从严治党不够有力,“两个责任”落实不够到位,违反中央八项规定精神和基层损害群众利益问题时有发生,国企、交通等重点领域存在廉洁风险;上轮巡视指出的办公用房超标、违规兼职和违规配备干部等问题整改不到位。

云南 肃清白恩培等“余毒”不彻底

在对云南的巡视“回头看”中,巡视组发现和干部群众反映了一些问题,主要是:“四个意识”不够强,省委领导不够坚强有力,贯彻习近平总书记系列重要讲话精神不够到位,落实中央有关要求不够严格。扶贫工作不够精准,存在急躁冒进现象。执行政治纪律和政治规矩不严,肃清白恩培、仇和等“余毒”不彻底,政商关系不清,政治生态遭到破坏。党内政治生活不严肃,党建工作虚化。干部选任程序不够规范,“带病提拔”时有发生。履行“两个责任”不够到位,减少腐败存量、遏制腐败增量措施不够有力,违反中央八项规定精神和“四风”问题依然多发。上轮巡视提出的重点领域腐败案件易发多发、用人视野不宽、违规配备干部等整改不力。

陕西 选人用人问题反映集中

在对陕西的巡视“回头看”中,巡视组发现和干部群众反映了一些问题,主要是:“四个意识”不够强,省委领导不够坚强有力,贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神不够到位,存在重表态、抢“头彩”,轻结合、疏落实现象。对脱贫攻坚的政治认识不足,扶贫开发工作有急功近利的倾向。党建工作不够严实,党组织建设弱化。党内政治生活不严肃,存在“好人主义”现象。干部选任程序不够规范,选人用人问题反映集中。落实“两个责任”不够有力,监督执纪偏软,压力传导层层递减,矿产资源领域存在廉洁风险,违反中央八项规定精神和“四风”问题依然多发。上轮巡视提出的超职数配备干部、违规兼职,领导干部多占住房、“文山会海”等整改不力。

中央网信办 不正确使用权力问题时有发生

一段时间,中央网信办“四个意识”不强,贯彻落实习近平总书记重要指示和工作要求不够坚决、不够及时;政治责任感不强,落实中央网信工作重大决策部署不够到位;政治担当缺失,不正确使用权力问题时有发生,维护政治安全不够有力;政治生态不良,存在“小圈子”问题;廉洁意识淡薄,管党治党不严。

国务院扶贫办 违规使用扶贫资金问题多发

“四个意识”不够强,贯彻落实习近平总书记重要指示和工作要求不够坚决、不够及时;扶贫和低保政策衔接不力,影响精准施策;扶贫分类施策不够精准,落实扶贫政策措施“最后一公里”问题未有效解决;扶贫资金使用不够精准,资金拨付不及时,违纪违规使用扶贫资金问题多发;脱贫成效不够精准,形式主义等问题时有发生。

中国铁路总公司 “黑中介”等问题依然存在

“四个意识”需要进一步增强,落实习近平总书记重要批示指示不够到位,推进中央深化铁路改革等决策部署不够有力,对上轮中央巡视发现问题整改不力;党内政治生活不够严肃,民主集中制执行不到位,选人用人存在不经组织程序、个人说了算现象,个别领导干部搞“小圈子”;重点领域存在廉洁风险,有的领导人员在项目招投标中搞利益输送、以权谋私,铁路建设工程违规转分包、“黑中介”等问题依然存在。

中船重工 违规用人搞“小圈子”问题多

“四个意识”不强,聚焦主业主责不够,落实中央对企业改革发展的政治定位和战略要求存在差距,对上轮中央巡视发现问题整改不力;党内政治生活不够严肃,执行民主集中制不到位,有的领导人员没有如实向组织报告个人有关事项;执行干部选拔任用规定不严格,对违规用人、搞“小圈子”问题反映较多;“两个责任”落实不够到位,重点领域存在廉洁风险,有的领导人员纪律意识淡薄,顶风违反中央八项规定精神,有的利用企业经营管理权谋取私利等。

延伸阅读:什么是“机动式”巡视?

根据中央统一部署,十八届中央第十二轮巡视首次探索开展“机动式”巡视。什么是“机动式”巡视?

“机动式”巡视的特点是“小队伍”“短平快”“游动哨”。“机动式”巡视的每个机动小组有5或6人,由巡视组组长统筹协调。

人员结构和力量选优配强,既有熟悉

情况、素质过硬的纪检监察干部,又有监督经验丰富、具备审计和财务等专业特长人员,每个人都是有效“火力点”。

“机动式”巡视有备而去、目标明确,聚焦重点专项问题,在短时间内挖深吃透,突出矛盾和问题。

“机动式”巡视问题导向更加鲜明,根据实际情况,动态、机动选定巡视任务,哪

里问题反映突出就去哪里,如同“游动哨”和公安“110”,保持随时“出击”的态势,出其不意、攻其不备。

相比常规巡视、专项巡视和“回头看”,“机动式”巡视更专、更活、更准,它是“以正合”的常备军之外“以奇胜”的突击队,是巡视制度的又一项重要创新。

(邹乐)

巡视